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備前市議会議長 立 川   茂  様 

 

 

委員長 掛 谷   繁 

   

 

 

令和元年7月31日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

  

案      件 審査結果 備 考 

１ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

 ① 議員研修会の開催について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和元年7月31日（水） 午前9時30分 

開議・閉議 午前9時30分 開会  ～ 午前10時28分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 掛谷 繁 副委員長 土器 豊 

 委員 尾川直行  守井秀龍 

  石原和人   

欠 席 委 員  中西裕康   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 立川 茂 副議長 橋本逸夫 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 入江章行 議会事務局次長 石村享平 

 庶務調査係長 坂本 寛 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時３０分 開会 

○掛谷委員長 皆さん、こんにちは。 

 ただいまの御出席は５名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会

いたします。 

 本日の議題は、８月１８日開催の議員研修会についてでございます。 

 それでは、事務局から説明を願います。 

○石村議会事務局次長 前回の委員会において、当日の担当業務案が必要ということでしたの

で、本日資料として、研修会タイムテーブル・事務分担表を配付いたしております。 

左から、前日までの準備と当日のスケジュール、開催後の業務、研修会当日以外の事務的作

業と当日の担当として思いつくものを記載させていただいております。 

今回は市民参加型の研修会ということで、１２０名程度の参加を想定しておりますので、議

員さんの御協力が不可欠と考えておりまして、当日は、会場係、駐車場係等も配置をお願いした

いと思います。 

当日の業務ですが、議会運営委員さんには研修会実行委員をお願いします。司会進行は掛谷

委員長にお願いしてはと考えております。 

次に、受付案内係といいますのは、受付で資料の配布等もございますが、玄関から会場まで

のポイントに待機いただいて御案内をいただきたいというものです。責任者は尾川委員さんにお

願いしたいと思います。 

接待係は、講師の方の接待で正副議長にお願いします。 

駐車場係は、駐車場内の整理であるとか、会場へのご案内を暑い中で大変申し訳ないんです

けれども石原委員さんを中心にお願いできたらと考えております。 

会場係は、マイクの持ち回りが必要でしたら持ち回りをしていただいたり、場内の音響の調

整をお願いしたいと思っておりまして、守井委員さんに責任者をお願いします。 

記録係は、講演会の録音と写真撮影等で、土器副委員長に御担当いただきます。 

手探りで進めておりまして、思いつくだけを載せておりますので、足りない業務がお気づき

でしたら御指摘いただきたいと思います。 

告知につきましては、前回の結果通知でお知らせしておりますとおり、議員さんお一人当た

り１０枚のフライヤーをお配りして参加を呼びかけていただきたいとお願いしております。 

市内の関係団体等にも御案内をするようにということで、こちらは議長が既に何カ所かお声

掛けいただいて、回答もいただいている状況でございます。 

研修会のテキストにつきましては、昨日、講師から送付されてきた資料にレジュメと講師の

略歴を記載しまして冊子にいたしました。講師の了解がいただけましたら、この形で１５０部程

度を印刷したいと思います。 

事務局からは以上でございます。 
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○掛谷委員長 前日までと当日とに分けて業務を記載しております。 

まず、当日の予定ですが、１３時３０分には開場して受付を開始しますので、１２時には役

員が集合し、打ち合わせをして、各分担に分かれるということです。 

確認なんですが、田原市長は出席いただけるんでしょうか。 

○石村議会事務局次長 御案内はさせていただいておりまして、日程もその日は空いていること

を確認はいたしましたが、出席されるかどうかの回答はいただいておりません。 

○掛谷委員長 市長は来賓扱いになると思いますので、事務局から出席の確認をお願いします。

その他、業務等で御意見はございませんか。 

○守井委員 司会は委員長となっているんですが、開会の次第がいるんじゃないの。来賓挨拶な

いの。 

○石村議会事務局次長 開会は議長に御挨拶をいただきますが、御講演が２時間しかありません

ので、講演が１時間３０分、残りが質疑応答と考えてはいるんですが、御来賓の挨拶等が入りま

すと必然的に講演時間が短くなります。 

○掛谷委員長 次第書が欲しい。 

○石村議会事務局次長 当日の流れは、議長挨拶、御講演、質疑応答、副議長の閉会挨拶と考え

ておりまして、それ以外に御発言をいただくようでしたら、御協議いただければ随時修正いたし

ます。当日の司会用の次第書、アンケートについてはまだできておりませんので、御協議をいた

だきたいと思います。 

○尾川委員 それよりも、議員研修会という表題だと議員が勉強すりゃあええんじゃろと言われ

る。例えば、市民と議会でまちづくりを考えるというタイトルを大きくしてもらって、小さい字

で議員研修会とすることも考えてもらえんかな。 

○入江議会事務局長 あくまでも案ですので、ここで御決定いただいて、これがレジュメ兼式次

第で、表紙の裏面には講師の略歴も載っていますし、これを参加者に配るよう次長は考えている

ので、これでどうでしょうか。 

○尾川委員 講師の略歴で、５月か６月にＮＨＫでこの方が出演されて放送された。それを載せ

たほうが身近な感じがしてよい。 

○石村議会事務局次長 当講師の略歴とフライヤーの講師の写真なんですが、実は先生からいた

だいたものをそのまま使用させていただいております。ＮＨＫの話は議員のなり手不足の番組だ

と思うんですが、先生の御了解がいただければ載せることに問題はありません。 

○掛谷委員長 ほかに。 

○守井委員 当日はほかの催しもあると聞いているが、駐車場などはどうなるのか。 

○石村議会事務局次長 実は当日、石見銀山教育アカデミーさんという団体が、割と大きなイベ

ントを午前中から一日かけてされるようなんですが、閑谷学校のメーンの駐車場を中心に利用し

て、満車になったらトンネルを越えた下の駐車場もお借りしたいと考えています。 
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○守井委員 第二駐車場、第三駐車場を使うならクレームが出ないように人を配置したほうがい

い。 

○石原委員 当日の状況がわかりませんので、仮にそちらを使用することになるなら、僕のほう

で中間地点に立って誘導したいと思います。 

○入江議会事務局長 イベント以外に閑谷学校そのものへ来られるお客さんも当然ありますが、

メーンの駐車場とアスファルトの駐車場で１００台は確保できますので。 

○石村議会事務局次長 来場者の方にお茶の御用意は考えておりませんが、業務に当たられる議

員さんにはお茶を御用意したいと思っております。 

○尾川委員 何点か指摘します。レジュメの文字のポイントを上げて読みやすい資料にしてほし

い。また、メモ欄も設けてほしい。 

それから、講演会の議事録を作成してほしい。最近はどこの議会でも動画を公開して終わり

のところが多い。でも、動画で１時間も聞くいうのは難しいから、やっぱり文字にしてほしい。

議事録作成を委託すればお金もかかるが、ぜひ記録を残して、読み返せるようにしてほしい。 

○掛谷委員長 どうですか。 

○石村議会事務局次長 レジュメのポイントについては、この４ページまではワードのデータで

いただいておりますので、何とかしたいと思います。 

それから、議事録につきましてはできる限り作成に努めたいと思います。 

○守井委員 懸垂幕はどうするのかと、アンケートを検討するというのは実施の有無を決めるの

か、その内容まで協議するのか。 

○石村議会事務局次長 懸垂幕等は御用意します。 

それからアンケートは実施されるんだとは思っておりますが、調査票の案がまだできていま

せん。申し訳ございません。 

○掛谷委員長 懸垂幕は横断幕。 

○石村議会事務局次長 想定は縦書きです。 

○守井委員 議事録の著作権は備前市になるの。 

○石村議会事務局次長 確認させていただきます。 

○掛谷委員長 講師に確認してください。 

○守井委員 前回の委員会で近隣市町議会へ案内してはということだったが。 

○入江議会事務局長 議長のほうで、近隣の赤磐市、瀬戸内市、和気町へは送っていただいて、

それ以外に商工会議所、商工会、片上ささえあい、社協、ネットワーク虹、陶友会、愛育委員

会、栄養委員会、婦人会、シルバー人材センター、教育委員会等々１６団体程度は、御自身で案

内状を持ってしかるべき方へお一人でも結構ですのでお願いしますと暑い中回っていただいてお

ります。これは事務局が随行しておりません。私はあす部課長会議がありますので、そこで御案

内をしたりとなっております。ですので、郵送ではなくて、いわゆる足を運んでくださっており
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ますので、頭が下がる思いです。 

○掛谷委員長 赤穂市は。 

○入江議会事務局長 定住自立圏でもありますので、郵送させていただきます。 

○守井委員 ちなみに研修会場の使用料はどのくらいか。 

○入江議会事務局長 ４時間お借りして、空調も使用しますので、２万円弱だったと思います。 

○掛谷委員長 会場の準備はどんな感じかな。 

○守井委員 教室形式になっとるよ。 

○石村議会事務局次長 会場を確認に行った際には、机は出ておりませんでしたので、出さなけ

ればなりません。 

○入江議会事務局長 設営もおおよその参加者数にあわせてしないと準備が無駄になります。 

○掛谷委員長 暫時休憩します。 

              午前１０時０８分 休憩 

              午前１０時１４分 再開 

○掛谷委員長 再開します。 

これまでの協議に漏れはありませんか。 

○守井委員 議会運営委員以外の議員へは説明付きで案内が必要だと思います。 

○石原委員 駐車場のスタッフには、きょうの会議の内容をお伝えします。 

 とにかく、全議員の集合は１２時ですよということは知らせてほしい。 

○石村議会事務局次長 本日の結果通知にタイムテーブルを添付してお願いをいたします。 

○守井委員 交流会については。先生がいいならぜひ開催を。 

○掛谷委員長 先方からの連絡が入り次第、開催が可能なら参加は任意といたします。 

 ほかにはよろしいですか。 

○守井委員 今回初めて市民参加型の研修会を開催するので、しっかりＰＲしてもらいたい。 

○掛谷委員長 山陽新聞やひなビジョンへは告知してもらいたい。当日の取材も含めて。 

 やはり議員全員が自覚を持って取り組んでいただきたい。１３日には最終の参加予定者数を確

認したいと思いますので、委員長からお願いします。ぜひ会派の方へも周知をお願いします。 

 ほかにはよろしいか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようでございますので、以上をもちまして議会運営委員会を終了いたします。 

 大変御苦労さまでした。 

              午前１０時２８分 閉会 

 

 


